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Краків, 10.02.2017 р. 

 

Інформація про дотеперішні та нововідкриті україномовні студії на ступень бакалавра 
та магістра: «Польсько-Українські Студії. Європейська перспектива» - Завідувач Кафедри 

українознавства ФМіПС ЯУ проф. д-р Володимир Мокрий, 3.10.2016 

 

В Ягеллонському університеті діє 15 факультетів, у тому числі 
Факультет міжнародних і політичний студій, у якого структурі існує 
Кафедра українознавства, як окрема одиниця, поряд з Інститутами 
політології, європеїстики, американістики, міжнародного 
культурознавства, Близького і Далекого Сходу, росієзнавства. 
Головною ціллю існуючих від 15 років українознавчих студій є 
«навчання розуміти світ». Паралельно з існуючими від 2002 року 
студіями ми відкрили у 2015 році нову програму україномовних 
студій освітнього рівня бакалавра і магістра. Метою нового 
україномовного українознавства на нашому факультеті є з одного 
боку збагнення проблем пограниччя, не лише в географічному вимірі, 
а насамперед як простору, де взаємодіють різні етноси їх культури, 

релігії, мови, історії українського народу та національних і релігійних меншин. Навчаємо також 
студентів польської мови та продовжуємо навчання з західних мов – англійської, німецької, 
французької та інших.  

Програма наших студій має міждисциплінарний характер. В рамках дослідження і 
навчання молодих вчених використовуємо знання й методи аналізу дійсності наукових 
досліджень історії України, її культури, мистецтва, архітектури, релігії, економіки, політики, 
міжнародних відносин тощо. Використовування знань з тих ділянок науки допомагає нам 
збагнути ідентичність, культуру, традиції, релігію, періоди розвитку української мови. 
Реалізуючи нашу програму студент матиме уяву про культуру усіх національних, релігійних 
меншин, які проживають на даних територіях України й 
творчо себе взаємозбагачують. Свідомість 
багатокультурної спадщини всіх громадян 
України надихає усіх співтворців духовного і 
економічного життя в Україні до її охорони від 
внутрішніх непорозумінь та зовнішньої небезпеки.  

У центрі уваги нашої навчальної програми 
знаходиться історія Центрально-Східної Європи, 
насамперед у контексті міжнародних стосунків з 
наголошенням на ознайомлення із нормами й 
принципами сучасної європейської політики у 
першій черзі з країнами Європейського Союзу. 
Студенти україномовної програми перш за все 
пізнають можливості практичної реалізації 
найновіших політичних концепцій та конкретних 
програм щодо України в питаннях міжнародної 
політичної, економічної й культурної співпраці, та з 
перспективами і викликами на шляху 
європейської інтеграції України.  
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Обсяг вище згаданих студій першого бакалаврського (ліценціатського) ступеня 
підготовлений так, щоб випускник українознавства одержував відповідні знання для студій 
другого та третього ступеня – магістерських та аспірантських. Ширшу інформацію про перший 
бакалаврських (ліценціатських) й другий – магістерський ступень студій дивіться у кінці тексту 
та на сайті Кафедри українознавства: http://www.spu.ukrainoznawstwo.uj.edu.pl 

Точна назва тих студій це - «Польсько-Українські Студії. Пограниччя та Сусідство в Європі» 
(бакалаврат) – «Studia Polsko-Ukraińskie. Pogranicze i Sąsiedztwo w Europie» та «Польсько-
Українські Студії. Європейська Перспектива» (магістратура) – «Studia Polsko-Ukraińskie. 
Perspektywa Europejska». Кошти навчання для громадян України це п’ять тисяч польських злотих 
(за два семестри). 

Наголошуємо, що найновіші, відкриті у 2016 році магістерські студії другого і третього 
ступеня (аспірантура), згідно з назвою «Польсько-Українські Студії. Європейська Перспектива» - 
мають на меті поширення і поглиблення розпочатих на бакалаврських студіях проблем у 
згаданих ділянках культурного, економічного й суспільно-політичного життя в Україні, творчих 
відносин з Польщею таз усіма сусідами.  

Важливе, що програма магістерських 
українознавчих студій побудована так, щоб студенти 
збагнули, які перепони не дозволили українському 
народові здійснити його відвічні прагнення в своїй 
незалежній державі та надії українців на побудову 
гідних відносин зі всіма сусідніми державами. У 
програмах Кафедри краківського українознавства 
намагаємось представити студентам європейський 
вимір української, з ґрунту християнської культури, і як 
було згадано історії України, політики та економіки. Таке 
зрозуміння місця і значення Україні у європейському 
історичному контексті та суспільно-економічному 
просторі – як надіємось - допоможе випускникам 
українознавства та усім зацікавленим, як громадянам 
України, так і її сусідам, зрозуміти цей найосновніший 
факт, що Україна прийнявши християнство візантійського 
обряду, мала багато взаємозв’язків із західною 
античною і християнською культурою. Нинішні 
європейські прагнення українського народу є 
найкращими доказом того, що тих універсальних 
цінностей не зупинив ані розкол християнства у 1054 
році, ані тоталітарний комуністично-сталінський режим. 
Ми вказуємо нашим студентам ті факти і духовні 
надбання українського народу, які показують, що діалог 
Русі-України з західним світом ніколи не був зупинений. 
Цей триваючий до сьогодні діалог, раз з меншими, а раз 
з більшими наслідками існував і розвивався. Завдяки 
таким зв’язкам з західноєвропейськими цінностями 
Україна протягом століть була місцем творчої адаптації й синтезу греко-української і латинсько-
польської культури. Свідченням такого творчого діалогу було зокрема укладення, найчастіше 
нереалізованих, політичних і релігійних уній, як хоча б – люблінської, берестейської, 
ужгородської, гадяцької, чи військово-політичний договір Семена Петлюри і Юзефа 
Пілсудського. Ми вказуємо студентам з приводу яких внутрішніх непорозумінь і чвар серед 
українських політиків та зовнішнього втручання сусідів протягом віків, не могли бути 
реалізовані високі ідеали українського народу. Цей історичний шанс відродження в Україні 
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загальнолюдських цінностей стає сьогодні цілком реальним завдяки європейському вибору 
українського народу та його прагнення жити у мирі як усі цивілізовані держави.  

Крім здобування знань з проблем названих у програмі навчання на кожному курсі 
студенти мають можливість поширення своїх зацікавлень під час презентації своїх курсових 
робіт, або фрагментів дипломних робіт, теми яких можуть вибирати згідно з індивідуальними 
зацікавленнями.  

Для презентації таких невід’ємних для 
реалізації програми студентських робіт кожного 
року в кінці травня – на початку червня є 
організовані традиційні «Студентські дні української 
науки і культури». Найчастіше ті дні науки і 
культури. Як правило кожні Українознавчі дні 
супроводжують виставки творців українського 
мистецтва, української пісні. Співорганізаторами 
«Студентських днів української науки і культури» як 
правило є Студентське наукове коло українознавців 

«Вернигора». Розвиткові українознавчих досліджень як викладачів, так і студентів Кафедри 
українознавства сприяють діючі від 27 років і тісно співпрацюючи з Ягеллонським 
університетом установи Фундації св. Володимира Хрестителя Київської Руси у Кракові. 
Найважливіші установи Фундації св. Володимира у Кракові це - Видавництво Фундації 
«Швайпольт Фіоль», екуменічна церква-каплиця перших мучеників України-Русі святих Бориса і 
Гліба, українознавча бібліотека, книгарня Нестор, ресторан «Український смак». Про діяльність 
Фундації св. Володимира, з якою на щодень співпрацюють викладачі й студенти Ягеллонського 
університету дивіться на сайті Фундації: http://www.nestor.cracow.pl/fundacja 

Приємно, що студенти українознавства у 
Кракові мають можливість заспокоювати свої 
релігійні та суспільно-культурні потреби. Як відомо 
у Кракові живе активна українська національна 
меншина зорганізована у суспільно-культурну 
організацію «Об’єднання українців», яке має свої 
відділи у багатьох містах усієї Польщі. Проживаючі 
у Кракові українці заспокоюють свої релігій 
потреби в православній церкві на (вул. Шпитальна, 
24), або в греко-католицькій церкві (вул. Вісльна, 
11). Членами Об’єднання українців є в головному 
сини і онуки тих українців, які у 1947 році були 
депортовані зі східно-південних земель 
тодішнього Люблінського, Ряшівського і 
Краківського воєводств на північ та захід Польщі. 
Тодішні переселенці, їх онуки й правнуки живуть розкинені у північних і західних регіонах 
Польщі.  

 

 

Проф. др габ. Володимир Мокрий  

 

 


